
Добрый день, уважаемые жители Волошинского сельского поселения, депутаты, гости!

          В соответствии c действующим федеральным законодательством - главы администраций сельских поселений 2 раза в год отчитываются перед населением о проделанной работе. Такие отчеты в нашем поселении проводятся по полугодиям и сегодня, вашему вниманию представляется отчет Главы Администрации Волошинского сельского поселения о проделанной работе за 2 полугодие 2022 года.

Деятельность администрации Волошинского сельского поселения в минувшем периоде строилась в соответствии с федеральным и областным законодательством, Уставом сельского поселения. Вся работа Главы администрации поселения и сельской администрации была направлена на решение вопросов местного значения в соответствии с требованиями ФЗ от 06.10.2003 131–ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в РФ».
Это прежде всего: формирование и исполнение бюджета поселения, благоустройство территории поселения, развитие инфраструктуры, обеспечение жизнедеятельности поселения, работа по предупреждению и ликвидации последствий ЧС, обеспечение первичных мер пожарной безопасности, работа с обращениями граждан и другие.
     Общая площадь муниципального образования «Волошинское сельское поселение» составляет 32783 кв.км., в том числе площадь сельхозугодий 29750 га, из них пашни 21962 га.

На территории Волошинского сельского поселения расположены двенадцать населенных пунктов: 
1) сл. Волошино -  административный центр
2) сл. Нижненагольная
3) сл. Нижнекамышинка
4) х. Афанасьевский
5) х. Новорусский
6) х. Херсоны
7) х. Новоалександровский
8) сл. Никаноровка
9) х. Петровский
10)  х. Верхнекамышинский
11)  х. Калмыковка
12)  х. Маринченский
Административный центр – сл. Волошино удален от города Миллерово на расстояние 45 км. Имеется  ежедневное автобусное сообщение. 
 Центральное водоснабжения имеется в сл. Волошино (14 многоквартиных домов), сл. Нижненагольная, остальное население пользуется индивидуальными колонками. 
    С 01.01.2017 вопрос местного значения по водоснабжению населения перешел  на уровень муниципального образования «Миллеровский район». Услуги по ремонту и водоснабжению населения питьевой водой оказываются МУП «МПО ЖКХ Миллеровского района».
На территории сельского поселения с 01.11.2020 года услугу по сбору ТКО оказывает региональный оператор ООО «Экострой-Дон». Сбор производится 1 раз в неделю по пятницам.
Волошинское сельское поселение не газифицировано.
Для обеспечения населения продовольственными и промышленными товарами на территории Волошинского сельского поселения функционируют 1 супермаркет, 7 минимаркетов, 5 прочих магазинов, 10 торговых павильонов, 1 аптека, 1 общедоступная столовая, 2 столовых учебных заведений. Работает три отделения почтовой связи в сл.Волошино, сл. Нижненагольная, сл.Нижнекамышинка.  Имеется связь мобильных операторов «Мегафон», «Билайн»,  «МТС», «Теле2», а также оптоволоконный скоростной интернет в сл. Волошино, сл. Нижненагольная и сл. Нижненкамышинка. Работает филиал ОСБ  №275/033 в сл.Волошино, участок Донецкого лесхоза.
        На территории муниципального образования действуют  24 организации сельскохозяйственного направления. Самые крупные и бюджетообразующие это ООО «ДонАгро», ООО «Линкор», ООО РЗК «Ресурс».
Образовательную деятельность на территории  поселения осуществляют 2 средние общеобразовательные школы: МБОУ «Волошинская СОШ», МБОУ «Нагольненская СОШ», филиал МБОУ «Нагольненская СОШ» в сл.Нижнекамышинка, два детских сада – МБДОУ «Волошинский детский сад», МБДОУ «Нижнекамышинский детский сад».
Доступ к образовательным, культурным ресурсам обеспечивют 3 библиотеки – это в сл.Нижненагольная и сл.Волошино детская и взрослая библиотеки. Работники библиотек проводят различные тематические мероприятия с населением, в том числе совместно со школой. Это подборки литературы, книжные обзоры, беседы с читателями, книжные выставки, воспитывающие уважение к историческому прошлому и культурному наследию России, ее символам и традициям.

Культурно - досуговое обслуживание населения обеспечивают 4 учреждения культуры – это СДК в сл. Волошино, сл.Нижненагольная, сл.Нижнекамышинка, х.Новорусский которые объеденены в одно учреждение МБУК «Волошинский ИКЦ».

Медицинское обслуживание населения на территории Волошинского сельского поселения обеспечивает Волошинская  амбулатория  и 3 фельдшерско-акушерских пункта: в сл. Нижненагольная, сл. Нижнекамышинка,  х. Новорусский. На территории поселения функционирует аптека и ветаптека в сл.Волошино.
В администрации успешно функционирует Многофункциональный центр (МФЦ), теперь большинство услуг  можно получить в одном месте без выезда   в районный   центр. За истекший период 2022 года услугами МФЦ  воспользовались 366 человек, оказано консультаций 298, своевременно оказывались меры социальной поддержки льготных категорий населения, малоимущих граждан. Оформляли субсидии, детские пособия.
         В отделении социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов, расположенном на территории Волошинского сельского поселения работают 10 социальных работников в сл.Волошино и 3 соцработника в сл.Нижненагольная, обслуживающих 87 пенсионеров.
        За отчетный период принято на надомное обслуживание 15 человек, снято с обслуживания по причине смерти 2 чел. Работниками отделения ведется целенаправленная работа по увеличению количества и качества выполняемых услуг, выявлению нуждающихся в социальном обслуживании.
Во втором полугодии 2022 года проблемами поселения администрация занималась в тесном сотрудничестве с Собранием депутатов, руководителями организаций и учреждений, расположенными на территории Волошинского сельского поселения. 

Волошинское сельское поселение это 1164 двора, 14 многоквартирных домов, 12 населенных пунктов. В трех из них люди не проживают (это х.Маринченский, х.Калмыковка, х.Верхнекамышинский)
Общее число зарегистрированных на 01.01.2023 составляет 3620 человек, в том числе:
- 133 человека детей дошкольного возраста
- 451 человек учащихся
- 1110 человек пенсионеров
- 1926 человек трудоспособного возраста.
Демографическая ситуация за второе полугодие  сложилась следующим образом:
- родилось – 3 человека;
- умерло – 21 человек.
Выдано справок различного назначения – 520.
Точное количество граждан, прибывших на территорию поселения и выбывших, посчитать не предоставляется возможным, т.к. органами МВД не предоставляются листки прибытия – убытия граждан, как это было ранее (до апреля 2018 года.)
Численнось родившихся и умерших собираем со слов (ранее  списки умерших ежемесячно предоставляли органы ЗАГСa).
Проведен подворовой обход и обновлены данные подворового обхода в похозяйственных книгах и внесены  в электронном виде.
За второе полугодие 2022 года рассмотрено 7 обращений граждан (основные вопросы по беспривязному содержанию собак, спорные вопросы с соседями по содержанию животных). Все поступившие в администрацию обращения были рассмотрены в сроки и в порядке, установленные федеральным и областным законодательством, Регламентом Администрации поселения.
Составлено 2 протокола об административных правонарушениях.
Совершено нотариальных действий – 39, из них доверенности – 18. Напоминаем гражданам, что на основании закона «О нотариате» должностные лица органов местного самоуправления имеют право совершать нотариальные действия для лиц, зарегистрированных по месту жительства или месту пребывания в данных населенных пунктах. В связи с вступлением в силу Федерального закона от 26.07.2019 года № 226-ФЗ «О внесении изменений в Основы законодательства Российской Федерации о нотариате в статью 16.1 Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»» должностные лица органов местного самоуправления лишены права удостоверять завещания и доверенности на распоряжение недвижимым имуществом с 01.09.2019 года. Данные о совершении нотариальных действий заносятся на портал подачи сведений от органов местного самоуправления Федеральной нотариальной палаты.
В рамках нормотворческой деятельности по итогам работы за второе полугодие 2022 года Администрацией Волошинского сельского поселения издано 64 постановлений, 25 распоряжений по основной деятельности, за отчетный период было проведено 10 заседаний Собрания депутатов Волошинского сельского поселения пятого созыва, принято 34 решений Собрания депутатов. 
Для информирования населения о деятельности администрации  используется официальный сайт, где размещаются нормативные документы, графики приема, ведется размещение нормативно-правовых актов,  информаций о проведении публичных слушаний и  заключений по результатам их проведения. Проводится регулярное информирование населения об актуальных событиях и мероприятиях.
Администрацией Волошинского сельского поселения созданы группы в социальных сетях: «Одноклассники», «Вконтакте», «Телеграмм»  для информирования населения. 
За отчетный период в Администрацию сельского поселения поступили и прошли регистрацию 963 входящих письма и 835 исходящих писем. Все письма были рассмотрены своевременно и по всем даны ответы и разъяснения.
        Совместно с учителями школ проводится работа с неблагополучными семьями и трудными подростками, оказываем всестороннюю помощь семьям, попавшим в трудную жизненную ситуацию.
     Администрацией сельского поселения ведется исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета граждан. Учет граждан, пребывающих в запасе, и граждан, подлежащих призыву на военную службу в Вооруженные силы РФ в администрации организован и ведется в соответствии с требованиями закона РФ «О воинской обязанности и воинской службе». По состоянию на 01.01.2023 года на воинском учете состоит 742 человека, в том числе: 
- офицеры – 14 человек;
- прапорщики, сержанты, солдаты – 648 человек;
- граждан подлежащих призыву – 80 человек.

[bookmark: _GoBack]Выполнены мероприятия по частичной мобилизации. Из нашего поселения мобилизовали  в войска 12 человек.

БЮДЖЕТ

   Бюджет – это основной финансовый инструмент, посредством которого органы местного самоуправления решают на подведомственной им территории вопросы местного значения исходя из интересов населения.
     Бюджетная политика Волошинского сельского поселения в 2022 году была ориентирована на оптимизацию бюджетных расходов, соблюдение режима экономии, повышение эффективности расходования бюджетных средств и служила, в первую очередь, решению приоритетных задач социальной сферы.
      Бюджет Волошинского сельского поселения на 2022 год и плановый период 2023 и 2024 годов был сформирован в установленные законодательством сроки и утвержден решением Собрания депутатов от 29.12.2021 года № 22.

Исполнение местного бюджета за 2022 год по доходам составило 16 176,8 тыс. рублей или 100,9 процентов к годовому плану.
Собственных доходов в местный бюджет поступило 7 914,3 тыс. рублей.
Наибольший удельный вес в объеме собственных доходов приходится на долю налогов на имущество 47,6 процентов, поступило 3 766,3 тысячи рублей, налог на доходы физических лиц исполнен в объеме 1 878,6 тыс.рублей, исполнение по единому сельскохозяйственному налогу составило 2 183,9, госпошлине – 14,3 тыс.рублей, доходы от использования имущества исполнены в сумме 8,2 тыс.рублей, доходы от оказания платных услуг и компенсации затрат государства -34,2 тыс.рублей, исполнение по штрафам составило 28,8 тыс.рублей.
Исполнение безвозмездных поступлений в бюджет сельского поселения за 2022 год составило 8 262,6 тыс. рублей. Основная часть доходов обеспечена поступлением в бюджет поселения за счет дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности из областного бюджета, на долю которой приходится  85,4% от общей суммы поступлений, субвенция на осуществление первичного воинского учета исполнена в объеме 255,4 тыс.рублей, иные межбюджетные трансферты исполнены в сумме 958,8 тыс.рублей.
        Также Администрацией сельского поселения проводилась работа по мобилизации доходов в бюджет по следующим направлениям:
1. Прогнозирование и исполнение доходов местного бюджета сельского поселения.
2. Разработка мер по погашению задолженности налогоплательщиками по налогам и сборам в бюджеты всех уровней.
3. Осуществление активного взаимодействия с межрайонной ИФНС России № 3 по Ростовской области, регистрационной и кадастровой палатой, с целью формирования базы данных объектов недвижимого имущества. В рамках информационного взаимодействия между налоговыми органами и органами местного самоуправления проводится работа по взысканию задолженности с физических и юридических лиц. 
По состоянию на 01.01.2023 недоимка составляет – 1 мил.96 тыс.рублей, в том числе:
- по налогу на имущество физических лиц – 126 тыс.рублей;
- по транспортному налогу – 670 тыс.рублей;
- по земельному налогу – 300 тыс.рублей.
        Как мы видим остается актуальной проблема поступления недоимки по местным налогам. Особое внимание уделялось в первую очередь недопущения задолженности работниками администрации и бюджетных учреждений нашего поселения. Проводились заседания комиссии при администрации поселения с приглашением физических лиц. Всего таких заседаний с начала года проведено – 4, в результате которых была погашена недоимка в размере  - 99 тыс.рублей. 

         Расходы бюджета за 2022 год  исполнены в сумме 16 327,5 тыс. рублей или 97,1 процента к плановым годовым назначениям.
         Бюджет сформирован и исполнен в программной структуре расходов на основе 8 муниципальных программ Волошинского сельского поселения.
	Расходная часть бюджета обеспечивает функционирование органов местного самоуправления, социально-культурной сферы, благоустройства, коммунальной инфраструктуры, а так же решение других вопросов жизнедеятельности муниципального образования.
В 2022 году заключено 77 контрактов с на сумму 2 501,8  тыс.рублей. Контракты заключались с использованием официального сайта единой информационной системы в сфере закупок (zakupki.gov.ru), электронного ресурса, расположенного в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» (Региональный портал закупок малого объема). 
Просроченная задолженность по первоочередным социально-значимым и долговым обязательствам на 01.01.2023 г. отсутствует.
      
          Расходы на «Общегосударственные вопросы» исполнены за 2022 год в объеме 7 097,5 тыс. или 96,3 процента к годовым плановым назначениям.
На финансирование отраслей социальной сферы, включая расходы на финансовое обеспечение муниципального задания в 2022 году направлено 7 433,3 тыс.рублей, что составляет  99,8 процентов к годовым плановым назначениям, в том числе исполнение составило;
- по культуре 7 064,8 тыс.рублей;
- по образованию 10,0 тыс.рублей;
          - по социальной политике 358,6 тыс.рублей.
На финансирование жилищно-коммунального хозяйства израсходовано 1 533,3 тыс.рублей или 88,5 процента к годовым плановым назначениям, в том числе:
1. на коммунальное хозяйство в части возмещения предприятиям ЖКХ части платы граждан за коммунальные услуги 999,8 тыс.руб.;
2. на благоустройство 502,7 тыс.рублей, в том числе:
-на уличное освещение 341,1 тыс.рублей;
- на озеленение 8,6 тыс.рублей;
- на содержание кладбищ 63,4 тыс.рублей;
- прочее благоустройство 89,6 тыс.рублей;
- на осуществление переданных полномочий сельского поселения по организации ритуальных услуг 5,6 тыс.рублей.
    На исполнение отдельных государственных полномочий в части ведения воинского учета граждан израсходовано в отчетном периоде 255,4 тыс.рублей.
На обеспечение деятельности национальной безопасности и правоохранительной деятельности  расходы направлены в сумме 8,0 тыс.рублей.
         
           В части исполнения полномочий в сфере окружающей среды, ГО и ЧС является принятие первоочередных мер по сохранению окружающей среды и по предупреждению, ликвидации ЧС, выполнение мероприятий по ГО в соответствии с действующим законодательством. С целью предотвращения пожаров на территории Волошинского сельского поселения администрацией  предпринят ряд мероприятий:
-проведены контрольные палы, профилактические беседы с одинокими, асоциальными гражданами;
— были распространены памятки, листовки среди жителей с предупреждениями по противопожарной безопасности;
— размещена информация на информационных стендах в населенных пунктах сельского поселения, социально значимых объектах и на официальном сайте администрации.
Распространено наглядной агитации – 360 шт., выдано 48 рекомендаций о недопущении пожаров в жилых домах. 
На пожарный период на территории поселения ежегодно вводится противопожарный режим. В 2022 году это период с 28.04.2022 по 16.10.2022г. 
В целях сохранения жизни и здоровья жителей поселения на водных объектах, постоянно проводились рейды, распространяются агитационные материалы и устанавливаются аншлаги в местах купания   «Купание Запрещено».
	В связи с угрозой возникновения чрезвычайной ситуации, связанной с распространением на территории поселения новой короновирусной инфекции в 2022 году администрацией  проводился учет граждан прибывших из других регионов Российской Федерации, информирование жителей о правилах профилактики новой короновирусной инфекции, о соблюдении масочного режима через громкоговорящую связь, памятки, объявления на информационных досках. 
	Отдельное внимание хотелось бы  обратить владельцев сельскохозяйственных животных на необходимость своевременной вакцинации и соблюдения норм  содержания, во избежание распространения особо опасных заболеваний.
       С начала введения специальной военной операции на Украине на территорию Волошинского сельского поселения активно стали прибывать беженцы. Администрацией Волошинского сельского поселения была проведена работа по учету прибывших граждан. Всего прибыло более 120 человек. Оказывалась помощь в размещении переселенцев из Украины на личных подворьях граждан поселения и оформлении положенных выплат. А также была организована выдача гуманитарной помощи всем нуждающимся. 
     С 01.01.2017 вопрос местного значения по организации дорожной деятельности в отношении автомобильных дорог перешел на уровень муниципального образования «Миллеровский район». Общая протяженность дорог составляет 56,3 км.
      По рекомендации главы Администрации района мы совместно с базовыми хозяйствами заключили соглашения на время зимнего периода производить очистку дорог от снега с дальнейшей компенсацией затрат хозяйствам. 
Одним из важнейших направлений работы администрации Волошинского сельского поселения является организация благоустройства сел и хуторов.
Большой объем благоустроительных работ, в течение всего года выполнялся посредством субботников, путем привлечения работников по благоустройству, так и через систему исполнения наказаний, осуждённых на принудительные работы.
         Хорошую работу провели сами жители. Большинство придомовых территорий вовремя были убраны от сухой листвы и сухостоя, произведена побелка деревьев, бордюров. 
В 2022 году много внимания уделялось в сл. Волошино, вырубке веток и неоднократному покосу травы на мемориальном комплексе, в центре села, вдоль пешеходных дорожек, некоторых улиц.  По селам большую помощь нам оказывают наши школы, фермеры, работники культуры. В сл. Волошино был проведен субботник по уборке мусора с территории, прилегающей к кладбищу. Администрация Волошинского сельского поселения выражает благодарность юридическим лицам и фермерам, предоставившим технику, а также всем гражданам, принявших участие в субботниках. 
  В сл. Нижненагольная благодаря индивидуальному предпринимателю Кулик Максиму Михайловичу произведен ремонт крыльца  при входе в здание почты.
Проведен ремонт стелы на въезде в сл. Волошино.
     На территории сельского поселения числится 350 светильника уличного освещения.  Протяженность освещенных линий составляет 48,7 км. Все улицы освещены в разной степени.
       Ведутся работы по энергосбережению, проведены мероприятия почасовой работы отдельных КТП, отключения часто чередующих светильников, установлены таймеры времени. Освоение  лимитов неразрывно связано с техническим содержанием электролиний и всего энергетического оборудования и своевременным их обслуживанием на что в бюджете поселения к сожалению в этом году не хватает средств. 
         В социальном развитии населения нашего поселения главная роль принадлежит сельским домам культуры. В целях обеспечения создания условий для организации досуга и обеспечения жителей поселения услугами организаций культуры двери домов культуры всегда открыты для всех желающих. Проводятся мероприятия по различным направлениям.
      Учреждение культуры МБУК «Волошинский ИКЦ» на протяжении второго полугодия 2022 года работало с соблюдением мер по обеспечению санитарно-эпидемиологического благополучия населения .За данный период времени проведено 144 мероприятия.                                          Все мероприятия можно увидеть на странице в одноклассниках «Волошинский ИКЦ».                                                                                           Работники домов культуры проводили мероприятия, посвященные календарным праздникам и знаменательным датам в онлайн формате, такие как: «Хлеб всему голова», посвященный уборочной компании, День села. Концерты в поддержку Специальной военной операции проходили в Волошинском доме культуры. Мероприятия ко Дню народного единства, концерт, посвященные дню матери прошел в обычном формате , с участием военнослужащих. Уже традиционно - 12 декабря было проведено мероприятие, посвященное дню конституции, совместно с учащимися Волошинской СОШ и вручение паспортов.  В декабре традиционно мы все принимали участие в митинге, посвященном Дню освобождения села Волошино от немецко-фашистских захватчиков. В этом году это юбилейная дата - 80 лет освобождения села. Мероприятие прошло с участием военнослужащих, которые приготовили солдатскую кашу.
            Коллектив муниципального бюджетного учреждения культуры  «Волошинский информационно-культурный центр» принимал участие в районном литературно-музыкальном конкурсе - «Белые журавли»  
           Во всех Домах культуры в канун Нового года работники культуры подготовили новогодние представления для детей и взрослых. В рамках мероприятий  «Своих не бросаем» в домах культуры проходили различные акции в поддержку военнослужащих. В Волошинском доме культуры были организованы просмотры художественных фильмов.
          В настоящее время в Доме культуры  трудятся специалисты своего дела – хранители и созидатели  культуры. Впереди у нас  много творческих  планов, проведение праздников, смотров, конкурсов. 
          Подводя итоги работы за 2022  год Администрацией Волошинского сельского поселения определены направления, по которым мы  будем работать в 2023 году это: 
1. Исполнение и пополнение бюджета поселения:
- контроль за собираемостью налогов,                                       - эффективное использование муниципального имущества,                                                                                       - снижение уровня недоимки.
2.  Продолжить работу по:
- исполнению Правил благоустройства территории поселения;
- ликвидации несанкционированных свалок;
-  установке и замене фонарей уличного освещения;
- газификация территории сельского поселения
        Заканчивая свое выступление,  разрешите выразить слова благодарности администрации Миллеровского района, территориальным органам  государственной власти,  всему депутатскому корпусу, предпринимателям и спонсорам за эффективное взаимодействие. 
Уважаемые земляки!
Я очень благодарен всем за поддержку, инициативность и неравнодушие, за ваши советы и предложения. Желаю вам и вашим семьям здоровья и благополучия!



