Отчет за 2-е полугодие 2018г.
Добрый день уважаемые жители Волошинского сельского поселения, гости, приглашенные!

Сегодня вам предлагаем отчет за второе полугодие 2018г о совместно проделанной работе Главы Администрации, депутатов собрания депутатов, сотрудников Администрации и работников Культуры поселения.

В отчете принимаю участие:

Локтев Александр Анатольевич – Заместитель главы Администрации Миллеровского района по вопросам жилищно-коммунального хозяйства, строительства, транспорта и связи.
Топольсков Роман Александрович – председатель собрания депутатов Миллеровского района

Ушаков Александр Иванович – председатель правительства РО

Смородинов Сергей Дмитриевич – Заместитель межрайонного прокурора Миллеровского района

Я в прошлый раз говорил и сейчас напоминаю Вам, что для информирования населения о деятельности администрации используется официальный сайт, где размещаются нормативные документы, графики приема, нормативно – правовые акты, информация о проведении публичных слушаний и заключений по результатам их проведения.
Проводится регулярное информирование об актуальных событиях, мероприятиях.

Волошинское сельское поселение это 1219 дворов, 14 многоквартирных домов, 12 населенных пунктов. К сожалению в 2-х люди не живут, это Калмыковка и Маринченское. Общее число зарегистрированных на 01.01.2019г составляет 3812 человек. В хуторе Верхнеекамышинском и Перовском проживают по одному человеку.
За полугодие в поселение прибыло на ПМЖ - 80 чел, убыло – 33 чел. Родилось – 12 чел., умерло – 27 чел.

На территории имеется две средние школы Волошинская и Нагольненская. В Нижнекамышинке есть филиал от Нагольненской школы, где обучается 5 человек. Всего в этих школах обучается 295 детей. В двух детских садиках в сл. Волошино и сл. Нижнекамышинка пребывает 103 ребенка.
 На воинском учете состоит 710 человек, в том числе 18 офицеров.

106 человек – это ребята подлежащие на первоначальный воинский учет. В ряды Российской Армии призвано 3 человека.

Бюджет

       Главным финансовым инструментом для достижения стабильности социально-экономического развития сельского поселения. Первой и основной составляющей развития поселения является обеспеченность финансами, для этого ежегодно формируется бюджет поселения. Формирование проводится в соответствии с Положением о бюджетном процессе поселения и Бюджетным кодексом РФ, он  утверждается депутатами собрания депутатов поселения после проведения публичных слушаний. Исполнение бюджета поселения осуществляется в течение года, каждый квартал информация об исполнении бюджета размещается на официальном сайте. Бюджет сельского поселения за 2018 год исполнен по доходам в сумме 14 мил. 876,0 т.р. или на 100,8 %  и по расходам в сумме 14 мил. 773,0 т.р. или на 97,9 %. С превышение доходов над расходами в (профицит) в сумме 103,0 тыс.рублей.

Основными доходными источниками бюджета поселения, как и прежде, являются налоговые и неналоговые доходы, безвозмездные поступления. Налоговые и неналоговые доходы бюджета поселения  за 2018 год исполнены в сумме 5 мил. 440,4 т.р. или 102,3 % к годовым плановым назначениям. Безвозмездные поступления исполнены в объеме 9 мил. 561 т.р. или 100,0 % к годовому плану., в том числе: дотация на финансовую поддержку поселения – 6 мил. 883 тыс. рублей, субвенции на осуществление первичного воинского учета – 193 тыс.рублей, иные межбюджетные трансферты – 2 мил.485 тыс.рублей.

        Расходы бюджета поселения за 2018 год исполнены в объеме 14 мил.773 тыс. рублей.

    По разделу «Общегосударственные вопросы» произведены расходы в общей сумме 5 мил.448 тыс.рублей тыс. рублей, в том числе на содержание аппарата управления 5 мил 209 тыс. руб., на ежемесячные взносы на капитальный ремонт муниципального жилфонда  151 тыс. руб., взносы в Совет муниципальных образований  10 тыс. рублей, в 2019г – 20 тыс. руб., публикацию нормативно правовых актов  78,0 тыс. руб.

     В 2018 году администрацией поселения большое внимание уделялось   мероприятиям по гражданской обороне и чрезвычайным ситуациям и  обеспечение первичных мер пожарной безопасности. Работа по этим направлениям проводилась в соответствии с Федеральными Законами, Планом основных мероприятий сельского поселения по вопросам ГО ЧС предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций, обеспечения пожарной безопасности и безопасности людей на водных объектах на 2018 год. 

    В целях  профилактики и предупреждения гибели людей на пожарах работниками администрации проводились инструктажи населения в населенных пунктов  с вручением   памяток  по пропаганде противопожарных мероприятий. В каждом населенном пункте закреплены ответственные для оперативной связи. Проводились совместные рейды с комиссией  в неблагополучные и многодетные семьи. На учете 5 семей в соц. опасном положении. Сними постоянно ведутся работы, совместно со школами, участковой Волошинской больницей, участковым. Составляются акты обследования. Для повышения эффективности  работы  по обеспечению антитеррористической и противопожарной безопасности жителей и объектов жизнеобеспечения предстоит:

- продолжить разъяснительную работу с жителями поселения о необходимости сохранения бдительности с целью недопущения совершения чрезвычайных ситуаций. Учебные цели по линии ФСБ…
На обеспечение первичных мер пожарной безопасности было израсходовано 33 тыс.рублей, в том числе были приобретены ранцевые огнетушители.
По разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» расходы составили 2 мил. 916 тыс.рублей тыс. рублей, в том числе на возмещение предприятиям ЖКХ части платы граждан за коммунальные услуги 1 мил.876 тыс.рублей, ремонт уличного освещения 70 тыс. руб., приобретение светильников, рыле, электропровода 132 тыс.рублей, на оплату за электроэнергию по уличному освещению 397 тыс. рублей, на озеленение 17  тыс. рублей, на межевание и противоклещевую обработку кладбищ 106 тыс.рублей, на приобретение триммеров и запчастей к ним 10 тыс.рублей, уборку центра сл.Волошино 72 тыс.рублей, на работы по обрезке деревьев  11 тыс.рублей, приобретение детских игровых площадок в сл.Нижненагольная и сл.Нижнекамышинка 175 тыс.рублей, приобретение и установку баннеров 14 тыс.рублей, на покос травы 44 тыс.рублей.       
На содержание культуры в 2018году направлено и освоено 5 мил. 746 тыс. рублей, что составляет 38,9 процента от общих расходов бюджета.

Просроченная задолженность по первоочередным социально-значимым и долговым обязательствам на 01.01.2019 г отсутствует.

В рамках информационного взаимодействия между налоговыми органами и органами местного самоуправления проводится работа по взысканию задолженности с физических и юридических лиц.
Бюджет Волошинского сельского поселения формируется за счет налоговых и неналоговых доходов, взимаемых в свою очередь, с физических и юридических лиц.

Налоговые доходы напрямую влияют на социальную сферу сельского поселения:
- на ремонт и содержание дорог, оплату электроэнергии, содержание муниципального имущества, содержание культуры, аппарата администрации.

Резервом увеличения налоговых доходов является сокращение недоимки.

По состоянию на 01.01.2019 недоимка составляет- 1мил. 163 тыс. руб., в том числе:

- по налогу на имущество физических лиц – 90 тыс. руб.

-по транспортному налогу – 724 тыс. руб.

- по земельному налогу – 349 тыс. руб.

Одним из пунктов мероприятий по ликвидации задолженности по налогам, является оповещение, прием задолжников и предоставления квитанции об уплате задолженности.

Для снижения задолженности и повышения эффективности исполнения доходной части бюджета Волошинского сельского поселения, в администрации с 2011г. создана комиссия по собираемости налогов, сборов и арендных платежей.

За 2018 год проведено 9 заседаний комиссии, в результате которых рассмотрено 127 дел на общую сумму задолженности 267 тыс. руб., погашена задолженность 122 тыс. рублей.

Основной задачей комиссии является разъяснительная работа, подача информации.

Гражданам явившимся на комиссию разъясняем, что налоги – это доход, который в дальнейшем расходуется на благо нашего поселения.

Не получая этих бюджетных средств, Волошинское сельское поселение не может полноценно использовать свой бюджет, осуществлять свои обязанности, через исполнение которых, реализуют законные права граждан.

В настоящее время продолжается работа по выявлению налогоплательщиков, умерших, не проживающих на территории, адреса прописки, уточнение собственника земли и имущества.  

· рассмотрено обращений граждан – 17 обращений (основные вопросы по беспривязному содержанию собак, спорные вопросы с соседями по содержанию животных, выжигание сухой растительности, уличное освещение);

· совершено нотариальных действий – 101, из них доверенности – 70. Напоминаем гражданам, что на основании закона «О нотариате» должностные лица органов местного самоуправления имеют право совершать нотариальные действия для лиц, зарегистрированных по месту жительства или месту пребывания в данных населенных пунктах. Данные о совершении нотариальных действий заносятся на портал подачи сведений от органов местного самоуправления Федеральной нотариальной палаты.

Администрацией Волошинского сельского поселения издано 79 постановлений, 17 распоряжений по основной деятельности.

Внесены изменения в Устав муниципального образования «Волошинское сельское поселение», решение от 15.10.2018 №88.

За отчетный период было проведено 9 заседаний Собрания депутатов Волошинского сельского поселения четвертого созыва, принято 23 решения Собрания депутатов. 

Переданы на уровень муниципального района полномочия по обеспечению условий для развития на территории Поселения физической культуры, школьного спорта и массового спорта, организация проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий поселения, по организации ритуальных услуг, в части создания и определения специализированной службы по вопросам похоронного дела, предусмотренные частью 2 статьи 25 Федерального закона от 12.01.1996 № 8-ФЗ «О погребении и похоронном деле», и по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля.

      Второе полугодие началось с знакового события, на летнем отчете присутствовали глава Миллеровского района Макаренко Владимир Сергеевич, кандидат в депутаты Законодательного собрания Ростовской области Ковалев Сергей Александрович. После отчета было совещание о переводе Дома Культуры с электрического отопления на водяное от котельной, наметили пути решения этого древнего не решаемого вопроса. Были неоднократные жалобы от людей, чьи дети занимаются в кружках, секциях в адрес нашей администрации, в адрес главы района, на холод который присутствовал в ДК, на дороговизну электричества, Совместно с тепловыми сетями наметили пути решения, началась подготовительная работа и после выборов в Законодательное Собрание, которое состоялось 18 сентября Ковалев Сергей Александрович став уже депутатом выполнил свое обещание к началу отопительного сезона работы были произведены и завершены. В результате получили экономию бюджетных средств почти в два раза и надежное, устойчивое нормальное тепло.

Благоустройство – о нем много можно говорить. Это то направление или вид деятельности, когда мы сами сорим, выбрасываем мусор где попало, еще опаснее окурки, «благодаря» чему зачастую случаются пожары, пачки от сигарет. Это то направление когда мы критикуем после этого других людей, не себя, власти, ведь чтобы было чисто всем хочется. И тому кто мусорит! Благоустройство это большие финансы, а иногда не доработка, недосмотр или недостаточная профилактика властей. Мое мнение, в этом  воспитании должен быть союз четырех: семья, д/садик, школа, администрация и другие рабочие общественные организации.

В этом полугодии много внимания уделялось въезду в сл. Волошино, вырубке веток и неоднократному покосу травы на мемориальном комплексе, в центре села, вдоль пешеходных дорожек, некоторых улиц.  По селам большую помощь нам оказывают наши школы, фермеры, работники культуры.

К дню села изготовили новый колодец. Источник воды почистили с помощью работников химзавода и волонтеров. Теперь это резервный источник как для питья, так и технических нужд. Как было сказано, за счет собственных средств приобрели две детские площадки в сл. Нижненагольной установлена, весной совместно с местными жителями будем благоустраивать. В сл. Нижнекамышинка также своими силами будем устанавливать и благоустраивать. Земельные участки под них отмежеваны. Осенью мы с районной администрацией активно участвовали в прокладке кабеля оптико-волоконного от сл. Волошино до сл. Нижненагольная, при практической поддержке и помощи фермеров сл. Нижненагольной, главы Администрации Сулинского поселения Ломатченко Иван Владимировича. На 01.01.2019г оплачено 45 заявок на подключение. В первом квартале подрядчик обещал выполнить все работы. Напомню, что стоимость к подключению к скоростному интернету составляет 15 тыс. руб. независимо от удаленности точки доступа в Волошино или Нижненагольной. Прием заявок и копий платежек осуществляется в администрации, конкретно занимается этим Слуцкий Александр Васильевич. 
Уличное освещение знаю не по наслышке – это «больной» вопрос. Год назад я Вам рассказывал, что будем подключать другие села, т.к. освещалось только Волошино. Ранее в разделе о бюджете я сказал о суммах  затраченных на эти цели, в результате включили и освещается более менее удовлетворительно х. Афанасьевский, Херсоны ну естественно Волошино.
Слабее освещение в сл. Нижнекамышинка, сл. Нижненагольной, х. Новорусский. Мы ограничили в лимитах и отсюда в финансах. Например: лимиты 63 тыс. кВт на сумму 489тыс. 800руб. Необходимо 2 млн. 100 тыс. Как быть? Два варианта: 1 - Таймеры, 2 – энергосберегающие лампы. Пытались заключить с фирмой «Энерго» контракт, сначала все красиво. Они закупают энергосберегающие светильники, обслуживают, монтируют их. Но цена 100 светильников стоит 3 млн. 700 тыс. Мы не можем позволить при дотационном бюджете  такие траты, поэтому пойдем другим путем. Закупим пустые корпуса с колпаками, приобретем энергосберегающие лампочки, крепления на опоры и в расчете на 100 единиц, это нам обойдется примерно 180-200 тыс. руб.
Анализируя задачи поставленные на прошлом отчете, что не сделано и Ваши вопросы:

1. Не установлен на трассе в районе Благовещенки  знак «Волошинское  сельское поселение»

2. Не отсыпан пер. Мостовой и пешеходный переход в створе ул. Межевая и пер. Заливной – 110м.

3. Не отреставрированы памятники Ленину. У нас их два.

4.   Г.Н. Конюший « Об освещении в центре, о выезде на свалку»

5. В.М. Бугаев « Не показывают телепередачи»

Задачи на 2019год

1. Изготовление новых баннеров на въезде в сл. Волошино

2. Приобрести и установить еще две детские площадки в х. Херсоны, Новорусский. Отмежевать земельные участки под них.

3. Уличное освещение

4. Благоустройство
5. Сбор ТБО, помощь оператору, со финансирование на приобретение контейнеров, информирование населения о контейнерных площадках.

6. Участие во всех праздничных мероприятиях, включая районные, в конце мая в Сулине.

Отчет МБУК «Волошинский ИКЦ» о работе за второе полугодие 2018года

На решение организации досуга населения и приобщение жителей поселения к творчеству, культурному развитию направлена работа 4 сельских Домов культуры.

 Учреждениями культуры на протяжении второго полугодия 2018 года проведено 467 мероприятий. В МБУК «Волошинский ИКЦ» занимается большое количество детей и взрослых. Количество культурно - досуговых формирований на второе полугодие 2018 г. составило – по Волошинскому СДК – 9 клубных формирований (107 участников) из них: для детей до 14 лет – 4 клубных формирований, по Нижненагольненскому СДК – 7 клубных формирований (63 участника), по Нижнекамышенскому СДК – 4 клубных формирования (50 участников).
В МБУК «Волошинский ИКЦ» под руководством специалистов проходят занятия в танцевальных кружках, занятия по вокалу, проводит свои репетиции народный театр.
В канун праздников работниками Волошинского ИКЦ готовятся и проводят концерты.

Работники наших 4 Домов культуры проводят мероприятия различной направленности. Это праздники, воспитывающие уважение к историческому прошлому и культурному наследию России, ее символам, традициям, гордость за свое Отечество, содействующие формированию любви к своей малой Родине, культуры межнационального общения.
Работники домов культуры проводили мероприятия, посвященные календарным праздникам и знаменательным датам. Наиболее запоминающиеся и увлекательные мероприятия во втором полугодии 2018 года:
- в июле во всех Домах культуры прошли концерты, посвященные Дню семьи

- в августе месяце все Дома культуры готовились и участвовали в мероприятии, посвященного Дню города, совместно с культработниками Титовского и Сулинского сельских поселений. Выступление было посвящено периоду развития города с 1944 по 1968 годы становления

- уже традиционно во всех Домах культуры прошли акции «Россия против терроризма». На акцию были приглашены все учащиеся Волошинской школы
- с сентября по ноябрь наши культработники готовятся и проводят Дни села

В Волошино в сентябре 2018 года день села был посвящен Празднику колодца. Местом его проведения стала площадь у колодца. На площади расположились выставки народных умельцев, ярмарка овощей и фруктов, лотерея и самые главные гости праздника – это местные жители, которые на этом празднике повеселились сами и порадовали всех присутствующих.

- в октябре месяце мы отмечали 100-летие комсомола. Все Дома культуры проводили мероприятия, посвященные празднику. В Волошинском СДК прошел концерт, посвященный этому событию, с участием комсомольцев нашего поселения.

- в ноябре месяце учреждениями культуры организовывались и проводились мероприятия, приуроченные ко Дню народного единства. Проходили праздничные концерты, развлекательные мероприятия. Так же проводились концерты, посвященные Дню матери, на который собрались мамы, бабушки, будущие мамы и их надежные спутники – папы. В этих концертах принимали участие воспитанники детского сада, которые радуют зрителей своими зажигательными выступлениями.
- в декабре месяце 2018 года работники культуры тоже уже по сложившейся традиции провели мероприятие по вручению паспортов в юбилейный год празднования 25-летия Конституции. Мероприятие проходило с участием школьников, родителей, представителей местной Администрации и гостей.

Также в декабре месяце прошел митинг, посвященный Дню освобождения села «Память хранят живые» совместно с учащимися Волошинской школы.
Во всех Домах культуры в канун Нового года проходили новогодние представления для детей и традиционный «Бал-маскарад» для взрослых.

В Волошинском Доме культуры прошел фото - конкурс по передаче эстафетной палочки титула «Главный Пес года» - символу года 2019 «Прекрасная Хрюша», в которой принимали участие все жители села.

Традиционно в новогодние каникулы в Домах культуры проходили детские представления – это детские елки «Сказка для детей» и различные культурно – развлекательные мероприятия.

Работники наших 4 Домов культуры проводят мероприятия различной направленности. Это праздники, воспитывающие уважение к историческому прошлому и культурному наследию России, ее символам, традициям, гордость за свое Отечество, содействующие формированию любви к своей малой Родине, культуры межнационального общения, толерантного отношения к народам различных национальностей.

В настоящее время в Доме культуры трудятся специалисты своего дела – хранители и созидатели культуры. Впереди у них много творческих планов, проведение праздников, смотров, конкурсов.

Все эти мероприятия касались и проходили при непосредственном участии и работников наших библиотек, администрации.

Уважаемые жители! В заключении хочу выразить благодарность всем жителям поселения, за содержание придомовых территорий и их благоустройство, за участие в общественной жизни каждого населенного пункта, за неравнодушие к вашим нерешенным и вновь возникающим вопросам, проблемам.

Желаю мира добра и благополучия каждой семье, всем здоровья, а где-то и терпения.

Спасибо за внимание! 

          

